
На початку червня у Верховному Суді 
України відбулася зустріч із місією Міжна-
родного валютного фонду (МВФ).

Голова Верховного Суду України 
 Ярослав Романюк ознайомив представ-
ників МВФ — керівника місії Седа Огада, 
старшого фінансового експерта Еммануеля 
Матіаса, старшого експерта із юридичних 
питань Себастіана Помпе — зі структу-
рою судової системи України, розповів про 
роль і місце в ній Верховного Суду Украї-
ни, по інформував про суддівські ініціативи 
законодавчих змін у сфері судочинства, які 
потрібні українському суспільству.

Седа Огада повідомив, що технічна місія 
МВФ працює в Україні з 28 травня 2014 р. 
з метою комплексного обстеження системи 
урядування, судочинства та заходів про-
тидії корупції в Україні. Таке обстеження, 
зауважив керівник місії, дасть можливість 
визначити сфери, що потребують зміцнен-
ня і реформування. Він також наголосив, 
що реформування судової системи Украї-

ни з дотриманням міжнародних стандартів 
і  забезпечення, таким чином, її ефектив-
ного функціонування — важлива складо-
ва створення позитивного інвестиційного 
клімату в Україні, а також запорука продук-
тивної співпраці з МВФ. 

За словами керівника місії, представ-
ники МВФ спрямовують зусилля на ро-
боту у трьох напрямах: протидія корупції, 
ефективність судової системи та поліп-
шення бізнес-клімату. Після ретельного 
вивчення ситуації експерти готові надати 
консультаційну допомогу.

На прохання гостей Ярослав Романюк 
детально ознайомив їх із пропозиціями 
Верховного Суду України щодо внесен-
ня змін до Основного Закону України 
(у  розд. «Правосуддя»), які були затвер-
джені на Пленумі Верховного Суду Украї-
ни й направлені Тимчасовій спеціальній 
комісії Верховної Ради України з питань 
підготовки законопроекту про внесення 
змін до Конституції України. На жаль, за-

значив Ярослав Романюк, законодавець 
урахував не всі пропозиції, спрямовані 
на створення більш доступної, спроще-
ної, а водночас і менш затратної судо-
вої системи України, та висловив споді-
вання, що голос суддівського корпусу  
таки почують.

У свою чергу Себастіан Помпе зауважив, 
що з багатьма пропозиціями Верховного 
Суду України щодо ефективного рефор-
мування судової системи України він уже 
озна йомлений зі звіту експертів Ради Євро-
пи, які працюють в Україні, і вони видають-
ся йому слушними та своєчасними.

У зустрічі також взяли участь заступ-
ник секретаря Судової палати у господар-
ських справах Верховного Суду України 
Павло  Колесник, судді Верховного Суду 
України Марина Кліменко та Олександр 
 Прокопенко, начальник відділу міжна-
родного співробітництва Верховного Суду 
України Ліна Губар, керівник прес-служби 
Суду Людмила  Момот.
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положення щодо участі Верховної Ради України у 
процесі обрання суддів на посади та у звільненні 
їх з посад, а також скасувати п’ятирічний строк 
призначення на посаду судді вперше, чим усуну-
ти, як зазначено у Висновку CDL-AD (2011)033, 
одну із фундаментальних проблем у системі при-
значення та звільнення суддів з посад.

У більшості країн Європейського союзу від-
повідно до принципу незмінності особа, при-
значена на посаду судді, не може без  її згоди не 
тільки бути звільнена (за винятком перелічених 
підстав), але й переведена на іншу посаду або до 
іншого суду. У Франції цей принцип трактується 
як «неможливість зміщувати, тимчасово усува-
ти від посади, переміщати або змушувати суддів 
раніше встановленого терміну йти у відставку в 
обхід закону» 11.

Західна доктрина і практика розглядають не-
змінюваність суддів як найважливіший чинник, 
що забезпечує їхню незалежність. Конституція 
Франції, розділ якої про судову владу лаконіч-
ніший, ніж відповідні розділи конституцій ін-
ших країн, встановила цей принцип у  короткій 

11 Ш а р в е н  Р.  Юстиция во Франции: Судебный аппарат и классовая борьба. — М., 1978. — 
С. 41. Тут і далі — переклад автора.

формулі: «Судді незмінювані» 12. Проте зако-
нопроектом № 2522а пропонується доповнити 
ст. 126 Конституції України положенням, відпо-
відно до якого суддя звільняється з посади орга-
ном, що його призначив, у разі ненадання суддею 
згоди на переведення до іншого суду в разі лікві-
дації чи реорганізації суду загальної юрисдикції, в 
якому він займає посаду. Така новела становитиме 
загрозу незалежності та недоторканності суддів, 
адже закріпи ть на конституційному рівні адміні-
стративний механізм впливу на суддів через про-
цедуру їх звільнення.

Ураховуючи зазначене, вважаємо, що важли-
ву роль у становленні нашої держави як незалеж-
ної, демократичної, соціально-правової відіграє 
не формальне декларування принципу незміню-
ваності суддів (п. 3 ч. 4 ст. 47 Закону № 2453-VI), а 
практична його реалізація шляхом гарантування 
незмінюваності суддів та призначення їх на поса-
ду з дотриманням відповідної процедури, про що 
свідчить досвід країн романо-германської право-
вої системи та рекомендації європейських інсти-
туцій для України.

12 Конституции зарубежных стран: Сб. // Сост. В.Н. Дубровин. — М., 2001. — С. 60.


